



BEMUTATKOZIK A MOCSÁRY LAJOS ALAPISKOLA

„Jövendőnk attól függ, tudunk-e jóra menni a velünk élő mindenféle nyelvű népekkel, meg tudunk-e velük élni békességben és mégis szabadság és haladás tekintetében tűrhető állapotban.“ (Mocsáry Lajos)

Fülek városának arculata hasonlóan alakult a XX. század vége felé, mint sok szlovákiai kis- és nagyvárosának. 1986-tól nemcsak a városközpontot, hanem az eddig a városszéli, kis lakóházakból álló területet, a Paprétet is elérte a rombolás és újjáépítés időszaka. Új lakótelep épült, ahová óvodát, alapfokú és középfokú iskolai intézményeket is terveztek.

A papréti alapiskola mintegy két hektár területen elterülő, pavilonokból álló épületegyüttes.

1992 tavaszán költöztették át az első elkészült pavilonba a szlovák tanítási nyelvű Iskola Utcai Alapiskola beutazó tanulóit. 1992 őszén három magyar osztály nyílt.

A fordulópontot 1995 szeptembere hozta, amikor a közös igazgatású iskola kettévált.

A pedagógusgárda aktív volt, hiszen a kezdetektől sokféle szervezet jött létre az iskolán: a **Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének** alapszervezete, a dunaszerdahelyi Katedra Alapítvány támogatásával a **Katedra Klub**, amely több délutánt, vagyis előadást szervezett a környék iskoláinak pedagógusai számára. Iskolánk szorosan együttműködött a **Szülőföld Polgári Társulással**. A közös munka eredménye volt évente a füleki helyszínű **Nógrádi Pedagógustalálkozó**. Nagy múltra tekint vissza az iskolánkon megrendezésre kerülő „**Hallotad-e hírét...**” regionális népdalverseny, amelynek résztvevői Szlovákia és Magyarország alapiskoláiból

érkeznek. Pedagógusaink mindent megtesznek annak érdekében, hogy a 2015/2016-os tanévben XVI. évadot megért rendezvénynek a jövőben is folytatása legyen.

Külön említést érdemel a **Pro Schola Nostra** alapítvány, amely az iskola pedagógusaiból 1994 novemberében szerveződött. Fő céljai voltak:

- az iskola anyagi hátterének biztosítása,
- a tanulók és a pedagógusok iskolán kívüli tevékenységének felkarolása,
- a hagyományok ápolása, a kultúra, sport és a környezetvédelem támogatása.

Az előírások, rendeletek változása következtében 1997 nyarán az alapítvány felszámolásra került, majd 1998 őszétől a **Pro Schola Nostra Polgári Társulás** jött létre.

2002. január 1-től intézményünk önálló jogi szubjektumként működhetett. A 2002/2003-as év igen jelentős az iskola történelmében. A Szlovák Köztársaság Oktatási Minisztériuma elfogadta a tiszteletbeli név felvételére irányuló kérelmet, melyet Bolla Károly igazgató úr nyújtott be – Böszörményi István nyugalmazott gimnáziumi tanár és helytörténész ajánlására –, s azóta viseljük a város szomszédságában fekvő Kurtány település híres szülőlténe, Mocsáry Lajosnak a nevét. A névadó ünnepségre 2003-ban került sor, amikor is felavattuk Mocsáry Lajos emléktábláját, és elkészült az iskola logója. 2009-től iskolánk igazgatója Simko István lett. A 2016/2017-es tanévben iskolánkat 318 tanuló látogatja, a pedagógusok száma pedig 26. A fiatal, ambiciózus, sokféle érdeklődésű tantestület tagjai fontosnak tartják az állandó hivatásbeli fejlődést: iskolázásokon, konferenciákon, szakmai továbbképzéseken vesznek

részt. A tanulók tudásukat és adottságaikat nemcsak a tanítási órákon fejleszthetik. Szabadidős tevékenység keretében sokféle érdekkör működik intézményünkben az alsó és a felső tagozatos tanulók számára. A legtehetségesebbek évente országos versenyek díjazottjaiként öregbítik az iskola hírnevét. A város sokféle kulturális rendezvényeinek aktív részesei vagyunk.

Sokféle projektben vesz részt oktatási intézményünk. A pályázatokon nyert pénzüsszegek és segédeszközök által az iskolai élet színesebbé válik. A számítógépekkel, táblagépekkel, interaktív táblákkal érdekesebbé és élvezhetőbbé változtatjuk az oktató-nevelő tevékenységet mind a tanulók, mind a pedagógusok részére.

Tavaly ünnepeltük meg iskolánk fennállásának 20. évfordulóját. A két évtizedet összefoglaló programban szerepeltek iskolánk mostani és volt diákjai. Alkalom volt az ünnep a jelenlegi és néhai pedagógusok találkozájára. Idén emlékeztünk meg névadónk, Mocsáry Lajos születésének 190. és halálának 100. évfordulójáról.

Zárszóként következzenek Agócs Attila, Fülek város polgármestere szavai: „Jelenleg, amikor az elmúlt évtizedekben lezajlott demográfiai változások nyomán az intézmény falai között elsősorban a helyi roma közösség tagjai kapják meg a mindennapi érvényesüléshez szükséges tudást és emberi tartást, Mocsáry Lajos gondolatai teljesen aktuálisak. Az „egészen polgárasodott európai néppé” válás követelménye egyaránt vonatkozik ugyanis minden Füleken élő nemzetiségre, különös jelentősége van azonban a roma polgárosodás szempontjából, melynek elősegítéséből az iskola pedagógusai erőn felül kiveszik részüket.“

Az iskola pedagógusai